



运河做主题 精品再升级

2021大运河(枣庄)马拉松昨日雨中开赛

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿

一场雨战

5月16日,阵雨,气温13到18摄氏度。相较于前几日的灼灼烈日,今日的枣庄显得格外清凉。

从5月15日下午开始,一场久违的降雨如约而至,给火热的枣庄降了温。“前几天,枣庄最热的时候已经接近30摄氏度,相较于高温天气,小雨更适合运动员们的发挥。”组委会工作人员介绍。

也正如天气预报所料,这场降雨一直持续到2021大运河(枣庄)马拉松比赛开赛。

从早上6点开始,陆续有选手前往赛场。在经过测温检录、存放包裹等流程之后,不少选手在集结区开始他们的热身准备。“今天有雨,我们特意换了防滑的鞋子,也做好了雨战的准备。”来自徐州的刘子峰表示,在小雨天跑步是一件非常惬意的事情。“小雨也可以帮助大家降温,今天温度很适合马拉松比赛。”

“组委会很贴心地配备了一次性雨衣。”东营选手林华在热身时表示。为了应对可能出现的雨水天气,2021大运河(枣庄)马拉松组委会在每一个选手的参赛包中都装入一件雨衣。“从这个小的细节也能够看出组委会的负责程

“5.4.3.2.1,开跑!”

5月16日,是齐鲁理工学院·2021大运河(枣庄)马拉松起跑的日子。早上7点30分,万名选手在台儿庄古城西门外的起跑区集合。伴随着发令枪响,身着五彩斑斓的雨衣的选手驰骋在枣庄,给这个城市增添了靓丽的一笔。

度,相信这将是一场精心准备的比赛,也一定会圆满成功。”

因为下雨,赛道略显湿滑,这对于跑步的选手提出了更高的要求。如何在保证成绩的同时,减少因天气原因造成的不利影响,是不少参赛选手思索的关键。

适合PB的赛道

出人意料的是,雨水对选手们成绩的影响并没有想象中的大。不少选手甚至在这条赛道上刷新了自己的马拉松最好成绩。

开赛后,仅用时1小时9分钟,半程马拉松男子第一名选手李勇杰就一骑绝尘冲过终点。紧跟在他身后的,是半程马拉松男子比赛的亚军冯彬,两人相差只有短短22秒。“如果对方真的很强,就先跟着跑,到冲刺阶段再冲刺,因为我是中跑运动员,冲

刺能力特别强,就算之前被超过了也不慌。”李勇杰说。女子半程马拉松的第一名倪志艳,用时1小时23分钟,同样发挥出了不错的成绩。

马拉松项目方面,女子马拉松冠军卢亚晶冲线成绩为2小时52分钟,比第二名快了1分15秒。令人惊讶,这是卢亚晶第一次参与马拉松的比赛,在此前她只参加过半程的马拉松。“我是山东青岛人,今年刚好20岁。”面对采访,卢亚晶表现出了年轻人的活泼。“对自己的成绩很满意,第一次跑全马就能跑出这样的成绩。赛道很美,而且很平,是一个适合PB(刷新最好成绩)的赛道。”

枣庄本土选手李子成不负众望,荣膺男子马拉松的冠军,仅用时2小时16分钟。这一成绩整整领先第二名8分钟。在直播镜头中,时常可以看到李子成凭借着绝对优势,远远拉开对手独自奔跑的身影。

枣马形象大使

“马拉松就像生活一样,需要认真的态度和循序渐进的坚持。”李子成说。

作为相继拿下第一届亚洲马拉松大满贯冠军、第一届中国马拉松大满贯冠军的两项大满贯“亚洲第一人”,这是李子成跑马拉松的第11年。作为一个土生

土长的枣庄人,这也是李子成第一次参与家乡热土的马拉松。

在2021大运河(枣庄)马拉松的比赛中,他还受邀担任了形象大使。此前接受采访时,李子成曾表示,在家乡的马拉松赛道上夺冠是他一直以来的一个梦想。“过去这些年内,我在国内外参加过100多场马拉松,但只有在家乡,才是我真正的主场。在家乡夺冠,是对家乡父老乡亲和老师们的最好回馈。”李子成说。

“这次跑完全马感觉挺好,第一次在家乡比赛感觉非常好,沿途的风景很美。”而今,李子成终于得偿所愿,赛后接受采访时,李子成也表达了对本次赛道的认可。“虽然起跑的时候雨有点大,奔跑途中可以边跑边看大运河,赛道非常有特色。”

“跑步是一项非常好的运动,希望他们热爱跑步,坚持跑步,热爱生活。”李子成说。

运河特色 金牌品质

已经举办过4届比赛的枣庄马拉松,是中国田径协会评定的国家级银牌赛事、自然生态特色赛事以及山东省体育局评定的全省十大精品马拉松赛事。

早在2016年,首届枣庄国际马拉松就在枣庄薛城区举办。2019年,由齐鲁晚报·齐鲁壹点运营的2019枣庄·冠世榴园国际

马拉松获评了中国田径协会银牌赛事,整体赛事质量和品牌价值迎来再升级。但这却是枣庄马拉松第一次以大运河为主题,出现在公众面前。

5月14日,2021大运河(枣庄)马拉松的新闻发布会上,枣庄市体育局党组成员、市体育事业发展中心主任高志勇介绍,此次马拉松是枣庄举办的第五届城市级马拉松赛,是枣庄市2021年惠民实事之一。赛事突出了“运河特色”,把今年的枣庄马拉松命名为“大运河(枣庄)马拉松赛”,结合枣庄得天独厚的运河历史文化资源和自然生态特色,打造大运河沿线马拉松精品赛事。

不只是运河特色,2021大运河(枣庄)马拉松也始终按照金牌赛事的竞赛标准倾力打造。“坚持树立品牌赛事意识,着力把2021大运河(枣庄)马拉松打造成地域特色、国内一流、国际知名的城市马拉松品牌,使2021大运河(枣庄)马拉松真正成为宣传枣庄的窗口。”组委会工作人员表示。

齐鲁理工学院·2021大运河(枣庄)马拉松由中国田径协会认证指导,枣庄市人民政府主办,枣庄市体育局、枣庄市文化和旅游局、台儿庄区人民政府承办,齐鲁晚报·齐鲁壹点独家运营。2021大运河(枣庄)马拉松也是枣庄市举办的级别最高的马拉松赛事。



荣膺本届男子马拉松冠军的李子成冲线瞬间。官方合作机构爱云动供图

齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 沙元森

2021大运河(枣庄)马拉松5月16日在枣庄市台儿庄区鸣枪开跑。在比赛中,来自世界各地的参赛运动员将充分领略到古城的人文底蕴和大运河沿岸的生态之美。

枣庄是一座历史文化名城,这里既有重见天日的北辛文化遗址,还有舟楫不绝的京杭大运河,兼爱众生的墨子、自荐而名的毛遂、凿壁偷光的匡衡都曾经在这里生活。枣庄也是一座因煤而兴的工业城市,140多年的近代工业文明承载这个城市的辉煌。

从古城出发,沿着大运河生态绿道一路奔跑,对今天的枣庄而言,颇具象征意义。当前正是枣庄“工业强市,产业兴市”的三年攻坚时期,突

奔跑吧枣马 奔跑吧枣庄



一起奔跑,跑出加速度,跑出新纪录。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦政 摄

出重围、重塑辉煌的枣庄应当展示出在万马奔腾中一马当先的精神面貌。

作为资源枯竭型城市,枣庄正在奋力转型突围,拥有丰富资源的文化旅游业自然是转方式、调结构的重要途径。枣庄承诺在马拉松比赛期间,全市各个旅游景点对参赛运动员免费开放。由此可见这个城市的开放心态和敢于舍得的心胸。马拉松是最具代表性的群众运动,也是诠释“全民体育”的最佳形式。来自世界各地的参赛选手,感受到枣庄的热情,也将传播枣庄的美名,让更多的人了解枣庄,来到枣庄。

一场盛大的马拉松比赛,不仅可以带动体育产业、文旅产业,还能有效提升城市的品位,

凸显城市的气质。一座古城,面向世界,展开双臂,举办一场国际范儿的赛事,足以证明这个城市虽然历经沧桑,但是依然有着蓬勃的朝气。曾经领跑的城市,经历过被超越,可是并不气馁,现在正在加快步伐实现赶超。

为了迎接马拉松,古城盛装以待,服务无微不至,这是一个适宜比赛的环境,也是一个利于发展的环境。盛大的赛事考验着这个城市的公共服务功能,也将在这场比赛中锤炼更强大的城市综合竞争力。能集中力量办好大赛,就能集中兵力在其他领域攻城拔寨。在“工业强市,产业兴市”的赛道上,枣庄一定会跑出加速度,跑出新纪录。

奔跑吧,枣马。奔跑吧,枣庄。

爆料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元

刊号:CN37-0003 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷